



Передовые вальцовщик Тбилиского предельно-трикотажного комбината комсомолец Кетая Цицлашвили и Элла Чархалишвили успешно несут трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия ВЛКСМ. На снимке: К. Цицлашвили (слева) и Э. Чархалишвили. Фото М. Канришвили.

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 240 (13387) СУББОТА, 12 ОКТЯБРЯ 1968 г. Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УЛУЧШЕНИЮ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ В ОБЛАСТИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему улучшению научно-исследовательских работ в области сельского хозяйства. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР отмечается, что на современном этапе в ускорении темпов развития сельского хозяйства важная роль принадлежит науке. Советская сельскохозяйственная наука внесла существенный вклад в развитие колхозного и совхозного производства. Созданы и внедряются в практику высокопродуктивные сорта и гибриды различных сельскохозяйственных культур, выведены новые породы и породные группы животных, проводится значительная работа по созданию прогрессивных приемов агротехники для различных зон страны, способ механизации и электрификации сельскохозяйственного производства, применения минеральных удобрений и мелиорации земель, совершенствуются формы организации и оплаты труда в колхозах и совхозах. Вместе с тем в постановлении указывается, что уровень и объем научных исследований по сельскому хозяйству все еще не отвечают задачам дальнейшего развития нашего общества.

В постановлении подчеркивается целесообразность активного участия ученых и научных коллективов Академии наук СССР, академий наук союзных республик и высших учебных заведений в проведении исследований совместно с Всесоюзной академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина комплексных теоретических исследований по ведущим направлениям естественных наук, раскрывающих закономерности природных явлений, способствующих развитию и повышению эффективности сельскохозяйственного производства. В целях повышения уровня теоретических исследований по сельскому хозяйству признано целесообразным сосредоточить в ведении Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина всеохватные научно-исследовательские институты по основным отраслям сельскохозяйственной науки. Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина разрешено организовать отделения академии: Южное (г. Киев), Среднеазиатское (г. Ташкент) и Сибирское (г. Новосибирск). Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР и Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина поручено улучшить работу по научно-техническому сотрудничеству с зарубежными странами, обратив особое внимание на изучение перспективных направлений в сельскохозяйственной науке и новых методов исследований, на организацию обмена с зарубежными странами лекторами, стажерами, а также научной сельскохозяйственной литературы.

Для улучшения планирования и координации научно-исследовательских работ в области сельского, водного и лесного хозяйства установлена дополнительно должность вице-президента Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Предусматривается создать при Государственном комитете Совета Министров СССР по науке и технике сеть экспериментальных, опытных и учебно-опытных хозяйств и в случае необходимости расширить ее за счет передачи в ведение сельскохозяйственных научных и высших учебных заведений лучших хозяйств, с тем, чтобы иметь, как правило, в каждой почвенно-климатической зоне области (края, республики) одно-два экспериментальных (учебно-опытных) хозяйства, опережающих по уровню производства другие хозяйства зоны на 5—10 лет.

Министерству сельского хозяйства СССР по согласованию с Советами Министров союзных республик до 1 января 1969 г. поручено разработать и утвердить перспективный план развития селекционных работ по сельскохозяйственным культурам, вырабатываемым в СССР, предусмотреть создание в установленном порядке в основных сельскохозяйственных зонах страны научных центров по селекции зерновых, зернобобовых и крупных культур. Министерству сельского хозяйства СССР, Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина и Советам Министров союзных республик предложено укрепить научные центры высококвалифицированными научными кадрами, ускорить строительство научно-производственных помещений в этих учреждениях, обеспечить их необходимым лабораторным оборудованием и средствами механизации. Для ускорения выведения новых высокоурожайных сортов важнейших сельскохозяйственных культур, и в первую очередь зерновых, признано необходимым осуществить строительство в ближайшие годы при научных центрах станций искусственного климата (фитотронов) и теплиц. Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Союзсельхозтехники и Государственному комитету лесного хозяйства Совета Министров СССР по согласованию с Государственным комитетом Совета Министров СССР по науке и технике, Государственным комитетом Совета Министров СССР по водным и лесному хозяйству и Советам Министров союзных республик предложено разработать и утвердить Положение о порядке внедрения достижений науки, техники и передового опыта в сельскохозяйственное и лесохозяйственное производство. Для улучшения подготовки научных кадров и вовлечения в науку наиболее талантливой молодежи признано целесообразным ввести в порядке опыта в 1969—1974 годах во всеохватных научно-исследовательских институтах по сельскому, водному и лесному хозяйству и в сельскохозяйственных высших учебных заведениях до 300 должностей стажеров-исследователей.

Принято предложение Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, Союзсельхозтехники и Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров СССР об организации при Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова и Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева, а также при научных учреждениях Академии наук СССР семинаров по повышению квалификации научных работников исследовательских учреждений в деле освоения новых методов исследований, новых приборов и лабораторного оборудования. В целях поощрения ученых за выдающиеся научные работы и открытия в области сельского, водного и лесного хозяйства, имеющие крупное научно-теоретическое или практическое значение, учреждено по одной золотой медали имени К. А. Тимирязева, Н. И. Вавилова, К. К. Гедрыса, В. Р. Вильямса, М. Ф. Иванова, В. П. Горячкина, Г. Ф. Морозова, А. Н. Костякова и В. С. Немчинова. Учреждаются золотые медали присуждаются Всесоюзной академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина один раз в три года. Всесоюзной академией сельскохозяйственных наук имени



ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БРИГАДЫ

Комсомольцы и молодежь Тбилисского завода «Электротавомат» встречают свой праздник новыми производственными успехами и деятельно готовятся к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Особо хорошо трудятся в эти дни комсомольско-молодежная бригада, которой руководит Б. Панцула. Члены этого передового коллектива взяли обязательство выполнить план 10 месяцев к 29 октября, дать на сотни рублей сверхплановой продукции. Бригада борется за звание коллектива имени 50-летия ВЛКСМ. Лучших показателей в работе добиваются комсомольцы Т. Поташвили, Ц. Бердзедзе, Л. Шведидзе, А. Джабешвили. Т. НИКОЛИШВИЛИ.

Передовой слесарь восьмого сборочного цеха Тбилисского станкостроительного завода имени С. М. Кирова Заур Гнолидзе трудится на сборке трубопрокатных станков. Старательный производитель не допускает дефектов в работе и систематически перевыполняет сменные задания. На снимке: З. Гнолидзе. Фото Г. Вахтагандзе.

РУБЕЖИ АХМЕТСКИХ ВИНОГРАДАРЕЙ

Реализовали задание третьего года пятилетки виноградарей Ахметского района. На винные заводы отгружено 10,450 тонн яктарных ягод вместо 9,320 тонн по плану. Соревнуясь в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, труженики колхозов и совхозов района наметили новый производственный рубеж: заготовить дополнительно к годовому плану 5,680 тонн винограда. И. МАСХАРШВИЛИ, директор Чкаутской заготовительной конторы управления «Грузплодоощ».

ЩЕДРЫЕ ДАРЫ САДОВ

Отличный урожай косточковых плодов выращены в этом сезоне чкаутские садоводы. Продав государству сверх плана около 350 тонн фруктов, чкаутцы успешно реализовали задание третьего года пятилетки. Садоводы района решили отвести на призы ЦК КПСС до дня рождения В. И. Ленина на вой трудовой победой. Они обязались значительно перевыполнить годовой план продажи семечковых плодов, масовый сбор которых начался в эдаких колхозах и на приусадебных участках местных жителей. И. МАСХАРШВИЛИ, директор Чкаутской заготовительной конторы управления «Грузплодоощ».

ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК КПСС

Президент Индонезии генерал Сукарто отклонил просьбы о помиловании группы индонезийских коммунистов, в том числе членов Политбюро ЦК Коммунистической партии Индонезии тт. Ньюно и Судисману. Как сообщает печать, в скором времени они будут казнены. Продолжаясь расправы над коммунистами и другими демократами Индонезии показывает, что индонезийские власти не намерены прислушиваться к гневным протестам мировой общественности и к голосу совести и чести собственного народа. Вот уже три года реакционные круги Индонезии, избравшие антикоммунизм орудином своей политики, ведут линию на физическое истребление индонезийских коммунистов. Жертвами разнузданного террора пали сотни тысяч верных сынов и дочерей индонезийского народа. История человечества до сих пор не знала случаев, чтобы в столь огромных масштабах происходило уничтожение людей в мирное время по идеологическим мотивам. Преступления, совершаемые индонезийской реакцией, вызывают гнев и возмущение всех честных людей на земле, которые верят в идеалы демократии, справедливости и гуманизма. Коммунисты Советского Союза, как и весь советский народ, чтя светлую память погибших братьев по классу, клеймят позором эти чудовищные злодеяния. Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза, советская общественность неоднократно и решительно требовали прекращения кровавой расправы над коммунистами и другими патриотами Индонезии. ЦК КПСС заявляет, что нежелание индонезийских властей считаться с этими справедливыми протестами и требованиями и прислушаться к голосу мировой общественности показывает, что в Индонезии берут верх те силы, которые стремятся осложнить отношения с Советским Союзом и другими

социалистическими странами, похоронить традиционный дружбу между индонезийским и советским народами с тем, чтобы сплести благословенность империалистических держав и заслужить признание со стороны самой черной реакции. Вся ответственность за губительные последствия такой политики, наносящей ущерб прежде всего национальным интересам самой Индонезии, падает на тех, кто заинтересован в поддержке в стране утраты антикоммунизма и продолжает отравлять на плаху лучших представителей индонезийского народа. От имени миллионов коммунистов и всего советского народа ЦК КПСС заявляет решительный протест против готовящейся расправы и требует отмены смертных приговоров товарищам Ньюно, Судисману и их товарищам. Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза.

Встреча делегаций советских и румынских профсоюзов

8—9 октября 1968 года в Москве состоялась встреча делегации советских профсоюзов во главе с председателем ВЛКСМ А. Н. Шелепным и делегации румынских профсоюзов во главе с председателем ЦС ВВПР Т. Апостолом. В ходе переговоров, продолжившихся в духе откровенности и товарищества, стороны обменялись взаимной информацией о работе своих профцентров, мнениями по проблемам мирового профсоюзного движения и развития двусторонних связей и сотрудничества профсоюзов обеих стран. Было единодушно подчеркнуто, что в современной международной обстановке особое значение приобретает сплоченность рядов рабочего класса и его профсоюзных организаций, отечественная необходимость всемерного развития и укрепления дружбы и сотрудничества профсоюзов и трудящихся братских социалистических стран. Выражая свою готовность последовательно отстаивать завоевания социализма, укреплять содержание социалистических стран, профцентры СССР и СРР подтвердили свою решимость и впредь бороться против любых попыток империалистических сил покушаться на свободу, независимость и государственный суверенитет социалистических стран. Делегации профсоюзов СССР и СРР будут делать все от них зависящее для сплоченности международного профсоюзного движения, укрепления и развития международной солидарности профсоюзов в борьбе за демократию, мир, национальную независимость и социализм. В ходе переговоров была вновь выражена солидарность профсоюзов и всех трудящихся СССР и СРР с героической борьбой вьетнамского народа против агрессии американского империализма. Профцентры СССР и СРР заявили о своей решительной поддержке борьбы всех прогрессивных, демократических и профсоюзных сил против политики неонацистских и ревизионистских кругов ФРГ, за создание благоприятных условий для обеспечения безопасности народов Европы. Они выразили серьезную озабоченность в связи с напряженным положением на Ближнем Востоке. Делегации ВЛКСМ и ВВПР с удовлетворением констатировали, что отношения братской дружбы, установившиеся между профсоюзными и трудящимися Советского Союза и Румынии, непрерывно развивались в интересах трудящихся и народов наших двух стран. Было достигнуто единство взглядов по вопросу дальнейшего сотрудничества между профсоюзами СССР и СРР.

СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ ПАТРИСТАМ ИНДОНЕЗИИ

Выражал мнение всего советского народа. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный обратился к Президенту Республики Индонезии генералу Сукарто с призывом проявить гуманность и сохранить жизнь приговоренным к смертной казни в связи с событиями 30 сентября 1965 года. В телеграмме, направленной Н. В. Подгорным генералу Сукарто, говорится, что намерение привести в исполнение смертные приговоры глубоко потрясло советских людей. Трудно избежать впечатления, что это решение

принято под давлением тех сил, в том числе и вне Индонезии, которые не удовлетворились кровью сотен тысяч индонезийцев, погибших после 30 сентября 1965 года, и жаждут новых и новых жертв, не считаясь при этом с тем, какой серьезный ущерб эти казни нанесут национальным интересам самой Индонезии, ее международному престижу и ее сотрудничеству с социалистическими странами. Телеграммы протеста направили от имени советских парламентариев, председателю Временного народного консультативного конгресса

К СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАККИМ ТОРГОВЫМ ОТНОШЕНИЯМ

В соответствии с договоренностью между министрами внешней торговли Советского Союза и Чехословацкой Социалистической Республики в Москву прибыл заместитель министра внешней торговли ЧССР Ф. Мареш с группой экспертов. 11 октября Ф. Мареш принял министром внешней торговли СССР Н. С. Патолицевым. Во время этой встречи, прошедшей в открытой, дружеской обстановке, были начаты переговоры о товарообороте между СССР и ЧССР на 1969 год. (ТАСС).

«СВОБОДНЫЙ МИР» БЕЗ ПРИКРАС

ИМПЕРИАЛИЗМ США — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖАНДАРМ



Рис. А. Канделаки.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖАНДАРМ

Международный жандарм — такую «славу» získал себе американский империализм у народов всего мира.

Публикуемые сегодня в этой подборке материалы — свидетельство тому. Они посвящены Америке, прожужжавшей миру уши болтовней об идеалах свободы и демократии и на глазах всего мира сбросившей эти идеалы, как герлз из стриптиза сбрасывают свои нарядные одежды, Америке — международному согладату, сующему свои глаза, нос и уши в чужие замочные скважины за тридцать земель от Белого дома, Америке, ведущей агрессивную войну во Вьетнаме, вмешивающейся в дела народов Европы, Азии и Африки, роняющей крокодильи слезы в ООН и водородные бомбы в гренландских льдах.

СВИДЕТЕЛЬ: весь мир

«Международный империализм во главе с США день за днем активизирует свои разбойничьи действия. Продолжая агрессивную войну против мужественного народа Вьетнама, Вашингтон инспирирует один заговор за другим в Азии, Африке и Латинской Америке».

Сабих ДЖАМАЛЬ, арабский писатель.

Американский империализм, ставший главной угрозой миру и безопасности народов, усиливает свои преступные действия в различных районах мира. Силы реакции посягают на независимость и свободу народов.

Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».



Они хотят стать хозяевами на чужих землях. Снимок слева сделан в Южном Вьетнаме. Распоясавшиеся американские бандиты врываются в жилища местного населения. На снимке справа — на одной из американских баз в Гренландии. Солдаты слушают проповедь священника. Получая «божественное» напутствие, они и с этой земли, удаленной на тысячи километров от США, угрожают миру и безопасности народов.

Газета «Нью Эйдж» (Индия).

«Во многих латиноамериканских странах, в том числе в Аргентине, открыто широко рекламируется «Союз ради прогресса» США окончательно скомпрометировали себя».

Газета «ПРИМЕРА ПЛАН» (Аргентина).

«По мнению многих вьетнамцев, американцы во Вьетнаме оказывают столь господствующее влияние, особенно в руководстве военными операциями, что под угрозой оказался даже суверенитет Южного Вьетнама».

Газета «НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС».

«На Среднем Востоке, как и в Юго-Восточной Азии, английские силы уже не являются бюрократическими агентами западного «порядка», единственными физически присутствующими гарантами которого остаются отныне Соединенные Штаты... Им придется к 1971 году заменить английских солдат и одним играть роль жандармов земного шара».

Газета «МОНД» (Франция).

ЩУПАЛЬЦА ЦРУ

В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ РЕЗКО ВОЗРОС ИНТЕРЕС, ПРОЯВЛЯЕМЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫМ РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ США К НЕКОТОРЫМ СТРАНАМ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ. АГЕНТЫ ЦРУ ВЕДУТ СВОЮ РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ, ПРИКРЫВАЯСЯ РАЗЛИЧНЫМИ ВЫВЕСКАМИ.

В середине 1965 года печать всего мира обошла сообщения о разоблачении пентагонского «плана Камелот», который предусматривал широкое военно-социологическое «изучение» Чили, Уругвая и Колумбии. В течение трех лет этот план разрабатывался в исследовательском отделе специальных операций (СОРО) при Американском университете в Вашингтоне. Это «учебное заведение» известно тем, что оно по контракту с Пентагоном осуществляет во многих зарубежных странах «социологические программы», ассигнуя на эти цели ежегодно 1,7

миллиона долларов. На основе детальной анкеты в течение 1965—1968 гг. предусматривалось изучение социально-политического положения и военного потенциала в ряде развивающихся стран. Цель этих исследований — разработать меры по борьбе с растущим национально-освободительным движением.

В Венесуэле шпионскую и провокационную деятельность ЦРУ осуществляет через организацию, известную под названием «Аксон эн Венесуэла». Эта организация, пишет газета «Нуэва вос популар», представляет собой еще одно орудие проникновения империализма янки. Ее члены являются агентами Центрального разведывательного управления. Это люди, прошедшие специальную подготовку. Они проникают в городские кварталы и собирают сведения о деятельности политических групп, о коммунистах, членах профсоюзов. Газета отмечает, что вся эта деятельность направлена на проведение переписи активистов и членов прогрессивных организаций с тем, чтобы впоследствии подвергнуть их преследованиям и репрессиям.

Народы всего мира гневно осуждают разбойничью американскую агрессию во Вьетнаме. «Немедленно вывезти все войска США из Вьетнама!» — с такими плакатами прошли по улицам своего города юности и девушки Льежа (Бельгия).

(Телефото АДН — ТАСС).

Только ФАКТЫ

Только за период с 1856 по 1903 год США четырнадцать раз оккупировали территорию Панамы, до тех пор, пока не навязали этой стране кабальный договор 1903 года и не закрепились на панамской земле.

В большинстве государств Латинской Америки самые крупные латифундисты — граждане США, в их руках огромные земельные угодья. Только в маленькой Гватемале печально известная «Юнайтед фрут компани» владеет 230 тысячами гектаров земли.

В 1965 и 1966 гг. США предоставили странам Латинской Америки кредиты на общую сумму 603 миллиона долларов. Но за эти два года латиноамериканцы выплатили Соединенным Штатам 350 миллионов долларов долгов и 142 миллиона в счет процентов и комиссионных... «Американская помощь» — это не более как «ложка меда», чтобы подсластить латиноамериканцам горечь утраты их независимости», — пишет журнал «Прогрессив».

В этом году американцы распустили над территорией Южного Вьетнама 50 миллионов литров гербицидов, содержащих пикрин и какадилло вую кислоту. В результате длительного воздействия ядов истощается животный мир, подрывается здоровье людей.

ПЛАЦДАРМЫ АГРЕССИИ

Цель событий, связанных с военными базами США на Окинаве является крупнейшим опорным пунктом американских ВВС. Отсюда совершаются налеты на Северный Вьетнам и снабжаются войска США. Седьмой флот используется в войне против Вьетнама и в военных провокациях против КНР.

Среди американских военных баз, разбросанных по всему миру, особое значение придается 35 узлам связи в Японии. Они содействуют осуществлению ядерной стратегии Соединенных Штатов на всем Дальнем Востоке и играют роль «центральной нервной системы» для американских подводных лодок, оснащенных ракетами «Полярис».

Из газеты «Акахага» (Япония).

ПЛАВУЧИЙ РАЗНОСЧИК СМЕРТИ

Недавно в гавань города Коломбо вошло американское судно «Хоуп» («Надежда»). Перед его появлением американская пропаганда старалась изобразить «Хоуп» в качестве плавучего госпиталя, снабженного новейшими лекарствами и препаратами и укомплектованного специалистами. Эти люди, твердили пропагандистские органы США, прибывают на остров с «миссией милосердия», имея в виду, во-первых, обучить своих «более отсталых» цейлонских коллег искусству врачевания и, во-вторых, для оказания медицинской помощи местному населению.

О подлинных целях американского визитера рассказал еженедельник партии Шри ланка фридм «Нэйшн», основанный покойным премьер-министром Цейлона Соломоном Бандарананайе. В этой статье рассказывается о том, как, находясь в Индонезии в 1963 году, врачи с «Хоуп» проявляли большой интерес к различным эпидемическим заболеваниям, исследуя воздействие природных и этнографических условий на их распространение. В статье также говорилось о путешествиях, совершавшихся по стране врачами с американскими судами, и о тайнственных опытах с новыми вакцинами и лекарствами, которые они ставили на местных жителей в ходе этих поездок. Также сообщалось о вспышках холеры и ослы в городах Сурабая, Маланг, Соло вскоре после посещения этих мест «докторами» с борта «Хоуп». Расследования не смогли обнаружить причин, вызвавших эпидемии. Однако было установлено, что во всех районах люди побывали «специалисты» с американского судна, либо туда возвратились больные, лечившиеся на этом корабле.

В статье также сообщалось, что после захода «Хоуп» в Гвинее там наблюдалась необычайно высокая смертность от полиомиелита; в Сенегале после посещения «Хоуп» вспыхнула желтая лихорадка, а в Нинарагу увеличилось число заболевших менингитом.

«Возвращаясь из поездки по стране», — отмечается в газете, — американские специалисты обязательно привозили с собой образцы поч-

НА СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 11 октября. Корр. ТАСС Э. Васнаков и К. Веллер передают. На заседании Генеральной Ассамблеи ООН была продолжена общая дискуссия. Первым выступил министр иностранных дел Замбии Рубен Каманга, который призвал ООН твердо стоять на страже мира и безопасности народов. Он обвинил страны НАТО в том, что они помогают расистским режимам угнетать африканские народы и содействуют португальским колонизаторам, которые пытаются силой оружия подавить национально-освободительное движение в Анголе и Мозамбике. Каманга высказал озабоченность положением на Ближнем Востоке и осудил американскую агрессию против вьетнамского народа.

Постоянный представитель Афганистана при ООН Абдул Рахман Пейвак осудил насильственный захват арабских территорий израильскими милитаристами и американскую агрессию против вьетнамского народа. Он выразил надежду на то, что израильские встречи представителей ДРВ и США приведут к прекращению кровопролития.

Министр иностранных дел Мавритании Хамди Ульд

НАЛЕТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ХАНОЙ, 11 октября. (ТАСС). Несмотря на объявленное президентом США Джонасоном «возращение бомбардировок территории ДРВ, империалисты США усилили налеты на густонаселенные районы ДРВ в районе между 17-й и 20-й параллелями. Об этом говорится в опубликованном коммюнике по расследованию американских преступлений во Вьетнаме коммюнике. После заявления, сделанного президентом 31 марта, интенсивность бомбардировок неуклонно возрастала и достигла в сентябре 216 налетов в день.

Авиация США продолжает совершать разведывательные полеты над районами ДРВ, в том числе над Ханоем и Хайфоном.

Муннас назвал оккупацию Израилем арабских территорий «заговором международного снобизма». Пора прекратить мириться с тем, сказал он, что израильские агресоры игнорируют решения Совета Безопасности и ставят под угрозу мир и безопасность во всем мире. Он высказался за немедленный и безоговорочный вывод оккупационных войск с захваченных арабских территорий.

Министр иностранных дел Турции Ихсан Сабри Чагларингли сказал, что израильская оккупация арабских территорий поставила под угрозу мир на всем Ближнем Востоке. Он заявил, что его правительство считает необходимым добиться выполнения ноябрьского решения Совета Безопасности, которое является основой урегулирования конфликта.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КАНАДЫ

ОТТАВА, 10 октября. (ТАСС). С 4 по 7 октября в Торонто проходил пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Канады.

В заявлении, принятом относительно событий в Чехословакии, пленум выразил мнение канадских коммунистов о том, что «вступление войск стран Варшавского Договора в Чехословакию отвечает интересам социализма во всем мире и сохранения мира и безопасности». Пленум отверг те аспекты заявления исполкома партии от 22 августа, в которых получила выражение неправильная точка зрения по этому вопросу. Эта точка зрения, говорится в заявлении пленума, не соответствовала подлинной обстановке в Чехословакии, где контрреволюция угрожала социалистическим завоеваниям, политической власти рабочего класса и руководящей роли партии, т. е. самим основам диктатуры пролетариата. Каждый новый день подтверждает правильность мер, принятых социалистическими странами, — мер, необходимых для укрепления социализма и демократии в Чехословакии и мира и безопасности в Европе. Пленум солидаризировался с этими мерами, принятие которых нанесло мощный удар по импери-

лизму, и прежде всего по западногерманскому ревизионизму. Пленум выразил солидарность с Коммунистической партией Чехословакии, признав необходимость принятия решительных мер для нормализации обстановки в духе Московских соглашений. Подобные шаги, говорится в заявлении, приведут к защите и укреплению завоеваний социализма в Чехословакии и тем самым будут отвечать интересам социалистического содружества и антиимпериалистических сил во всем мире. Эти действия, кроме того, облегчат выполнение решений, принятых на январском пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии.

В заявлении подчеркивается, что лишь законные враги социализма в Чехословакии и за ее пределами, империалисты и западногерманские ревизионисты выступают против усилий по нормализации обстановки и стремятся разжечь холодную войну и усилить гонку вооружений.

Добиваются соглашения с раенстами

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Еще не поступило никаких официальных известий из Гибралтара о ходе переговоров между английским премьер-министром Вильсоном и главой родозинского режима Смитом, а представитель нефтяной компании «Лорно» уже заявил о готовности в случае достижения соглашения немедленно возобновить поставки нефти в Родезию.

Эти поставки, приносившие компании «Лорно» ежегодно более 500 тысяч фунтов стерлингов, были прекращены около двух с половиной лет тому назад после введения Англией экономических санкций против Родезии. Они были объявлены в ответ на провозглашение режимом Смита «независимости». Заявление представителя «Лорно», по-видимому, представляет собой попытку нефтяных монополий подтолкнуть английское правительство к достижению соглашения с режимом Смита.

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО ЗА РУБЕЖОМ

БЕРЛИН. Исполнение и производство Чайковского и Шостаковича начались в Гостинице Государственного симфонического оркестра Союза ССР в Лейпциге. Музыкальная общественность этого крупного культурного центра Германской Демократической Республики тепло встретила выступление советских музыкантов.

УЛАН-БАТОР. В столичном кинотеатре имени Элдэв-Очира демонстрировалась историко-революционная картина «6 июля» начавшаяся кинофестиваль советских фильмов.

МОНРОВИЯ. По приглашению либериского правительства в Монровию прибыла группа советских артистов. Советские артисты дадут несколько концертов, а затем выедут в Сьерра-Леоне. Они уже побывали в Мали и Верхней Вольте. (ТАСС).

Бизл ПЕРЕРА, цейлонский журналист. (АПН).

Варшавский Договор — гарантия безопасности

ВАРШАВА, 10 октября. (ТАСС). О нерушимом братстве польских и советских воинов, скрепленном кровью в годы второй мировой войны, пишет сегодня в газете «Жича Варшавы» заместитель министра национальной обороны ПНР начальник Главного политического управления Войска Польского, генерал дивизии Юзеф Урбанович. В статье, посвященной 25-летию юбилею народного Войска Польского и переданной агентством ПАП, он подчеркивает большое значение вооруженной мощи Варшавского Договора.

«Место народной Польши в социалистическом содружестве и месте ее вооруженных сил в оборонительном Варшавском Договоре, политика прочного союза с социалистическими странами и братства по оружию с Советской Армией и другими армиями Варшавского Договора», — ставит главной гарантией нашей безопасности, социалистического пути развития,

нерушимости границ по Одеру, Невсе и Балтике». «Во имя высших национальных и интернациональных интересов», — говорится далее в статье, — Войско Польское совместно с другими армиями Варшавского Договора окажет союзищескую интернациональную помощь братской Чехословакии. Благодаря этому нам удалось сорвать диверсионно-антисоциалистическую сеть, расчитанную на отрыв Чехословакии от содружества социалистических стран, на открытие ее границ, в том числе и нашей южной границы, для проникновения ревизионистского западногерманского империализма».

«Мы глубоко убеждены», — заключает Ю. Урбанович, — что наша общая помощь социалистической Чехословакии и решительный отпор, который натолкнулся империалистическая диверсия, служат добрую службу нашей родине, делу социализма и мира».

